

БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

Издание окружкома ВКП(б), окрисполкома и окрпрофсовета. Выходит по вторникам и пятницам.

Цель газеты 30 коп. в месяц, для учреждений — 55 коп. Выходит в пятницу по почте и у сельполюков

№ 24. Пятница, 29-го марта 1929 г.

Адрес редакции: г. Барнаул, Барабинского округа, Сибирского края, Коммунистическая, 24

3-й БАРАБИНСКИЙ ОКРУЖНОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов открывается в городе КАЙНСКЕ, в Рабочем театре, ровно в 6 часов вечера, 31 марта. Приглашаются руководители учреждений, организаций и специалисты. Регистрация делегатов производится в окрисполкоме: 2-й этаж, комната № 3. Заседание фракции ВКП(б) делегатов окружного съезда состоится в 4 часа дня, 31 марта, в зале заседаний окрисполкома.

К окружному съезду советов

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СТРОЙКУ В ДЕРЕВНЕ

(Статья председателя окрисполкома тов. Палькина)

За два года, прошедшие после 2-го съезда советов, много воды утекло. Взят курс на переустройство всего нашего сельского хозяйства, вся наша работа проходила под лозунгом: «Индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, решительное наступление на кулака в деревне, и планна в городе».

Наступление на кулака

Беднота в союзе с середняком, под руководством коммунистической партии, ведут успешное и успешное наступление на кулака.

Кулак отступает в области экономической, сокращая свои посевы и свое стадо, кулак отступает в области политической — за эти два года работы кулака выжили из советов, кооперации и др. общественных организаций. Иногда кулак ведет открытую борьбу, нападая на низовых советских, партийных и других общественных работников.

Оружием испомом против кулацкого террора принимал самые решительные меры и ряд кулаков понес должное наказание.

Растет активность бедноты и середняков

За прошедшие два года проделана значительная общественно-политическая массовая работа среди бедноты и середняков. Особенно успешно была развернута массовая работа во время прошедших перевыборов советов.

Лучше всего показывает политическое сознание, отношение в советской власти рабочих и крестьян, бедняков и середняков срута прошедшая перевыборная кампания советов.

Работе и служащие в городах дали выиграть 87 процентов явки на перевыборы, вместо 50 процентов на предыдущих перевыборах в 1927 году. В селах избиратели явились на 77 процентов, вместо 51 процента в 1927 году.

Перевыборная кампания дала возможность привлечь новые массы трудящихся масс в участие в государственном строительстве. Особенно увеличилась явка женщин: 66 процентов, вместо 31 проц. в перевыборах 1927 года.

Рост нашего хозяйства

Посевная площадь за 2 года выросла почти на 6 проц., на 1928-29 г. намечается увеличение ее на 13,5 проц. Некоторое понижение посевной площади в 1928 году вызвано, главным образом, неурожаем в 1927 г. — беднякам и части середняков нехватало семян.

Количество скота из года в год увеличивается.

В 1926 г. было всего рогатого скота 346.600 голов, в 1928 г. стало 401.300 голов. Значительно выросло молочное стадо.

Вся валовая продукция сельского хозяйства в 1926 году составляла 50.324.500 руб., в 1927-28 г. — 57.083.100.

Растет число коллективов

Сложных колхозов в 1927 году было 45, в 1928 году их стало 154, в 1929 г. намечается увеличить количество их до 245. Население в колхозах возросло против 1926 года больше, чем в воесь раз: было 2.750 человек, в 1929 году намечено довести население колхозов до 24.000 человек.

Успешно растут также простейшие сельско-хозяйственные объединения.

Внимание маслоделию!

На ряду с достижениями в области сельского хозяйства, мы имеем и ряд значительных недостатков, главным образом, в области маслоделия.

В прошлом году маслозаготовки снизились на 12 проц., и в этом году происходит дальнейшее снижение их. Съезду советов необходимо сказать, как устранить все имеющиеся в области маслоделия недостатки.

Необходимо обратить внимание общественности на коллективизацию молочного стада.

Деревня требует новых школ

Колоссально возросли и культурные нужды населения, требование на новые школы громадное. Но до сих пор эти потребности еще далеко удовлетворить не можем.

Правда, мы достигли за эти два года кое какие результаты. Так, например, в 1926 году в школах училось 28.000 человек, а в 1928-29 году больше 34.000 детей, в среднем 70 проц. детей школьного возраста.

В дальнейшем следует в деле народного образования привлечь внимание и самого населения. В ряде мест необходимо поставить с будущего года переход на всеобщее обязательное учение.

На первое место массовую работу

В области советского строительства за прошлое время проделана большая работа по расширению прав низовых органов власти — рязов и сельсоветов. Они получили большие права, как в области политической, так и хозяйственной. Расширение прав рязов дало возможность лучше руководить всеми организациями и учреждениями, расположенными в районах.

В прошедшую перевыборную кампанию рязи подкреплены новыми работниками из рабочих, взятых с производства. Это обновление даст возможность влить новую и свежую струю в работу рязов.

До сих пор слабо поставлена массовая работа не только сельских, но и городских. Слаба, а в некоторых местах и совсем отсутствует работа селений. Вот несколько наиболее важных вопросов, стоящих перед съездом советов. Мы уверены, что съезд пройдет под лозунгом: дальнейшее наступление на капиталистические элементы деревни.

За коллективизацию деревни! За индустриализацию страны!

РЕШАЮЩИЕ ДНИ

План хлебозаготовок по округу выполнен на 84 проц. Оставшиеся 16 проц. составляют более 500.000 пудов. Это значит, что округ своим обязательствам перед государством еще далеко не исполнил. Время для заготовок остается немного, а количество хлеба, которое должно дать крестьянство нашего округа, выражается в довольно значительной цифре.

В связи с весенней сельско-хозяйственной кампанией округ предъявляет в государствену в нынешнем году повышенные требования на машины, кредит, семена и проч. Округ требует дать все это к началу посева, во-время, в срок.

Государство, рабочий класс напрягают все силы, чтобы выполнить эти требования. Кредиты получены и распределены, выдано необходимое количество семян, рабочие заводы, изготовляющих сельско-хозяйственные машины, работают с необычайным напряжением и ударностью, чтобы во-время изготовить и продвинуть на места нужные машины. Ни у кого не остается сомнения, что план машиноснабжения будет выполнен в срок и полностью.

Но есть ли уверенность в том, что крестьянство нашего округа выполнит свои обязательства перед рабочим классом, можно ли твердо сказать, что план хлебозаготовок будет выполнен полностью и в срок?

В подарок окружному съезду советов

Делегаты татарского, чановского и юдинского районных съездов советов к 31 марта дали слово заготовить по 500 пудов хлеба

Как беднота и середняки д. Антошкины заставили кулаков продавать государству хлеб

Обязательство районных съездов

Съезд советов Татарского района единогласно принял предложение одного из делегатов — вступить всем участникам съезда вкладчиками в сберегательную кассу.

Принят также телеграфный вызов съезда советов Чановского района на заготовку каждым делегатом, по возвращению домой, 500 пудов хлеба в качестве подарка к окружному съезду. Осуществление этого обязательства даст стопроцентное выполнение плана хлебозаготовок в районе.

ЮДИНО. (Наш корр.) 5-й юдинский районный съезд советов обратился к землеробам своего района с призывом выполнить к 10 апреля план хлебозаготовок на 100 процентов. Одновременно каждый делегат съезда принял на себя обязательство заготовить к 31 марта 500 пудов хлеба — подарок открывающемуся в этот день барабинскому окружному съезду советов.

ЧАНЫ. (Наш корр.) Районный съезд советов бросил вызов Татарску о заготовке каждым делегатом съезда по 500 пудов хлеба к 31 марта — дню открытия окружного съезда советов.

Одновременно съезд постановил командировать 10 делегатов по окончании работы в деревни района по хлебозаготовкам.

ПОЧИН БЕДНОТЫ И СЕРЕДНЯКОВ СЕЛА АНТОШИНКИ

В селе Антошкинском, Чановского района, на бедняцком и общем собраниях объявили бойкот держателям хлебных излишков. Тут же решили, если это не подействует, несдавать дообложки в индивидуальном порядке.

Назарову, Василию, бойкота оказало мало. Решили дообложить его в индивидуальном порядке. Это Назаров почувствовал и на общем собрании заявил, что продаст 100 пудов.

Родионову, Ивану, объявили бойкот. Родионову, Семену, Бичиргина, Василья, Шабалина, Ивана, Родионова, Ивана, и Булдамова, Федора, дообложили еще на 50 процентов в сумме налога.

Всеголихнула деревня: заготовили пудов 800. Так беднота в союзе с середняком заставила кулака продать излишки хлеба государству.

НАИМЕМ НА НИХ ПОКРЕПЧЕ!

(Баклушевский район)

В селе Янино вот кто не продаст хлеб государству.

Федор Береза, укрупнивший 5 десятин от учета объектов обложения. Он сдал 13,8 десятин, а в кооперацию не продал ни фута.

Андрей Морозов, — в прошлом году агитировал за снижение посевной площади. Сеял 11,75 десятин, а продал государству 20 пудов.

Белобандит Владимир Плюхин категорически отказался сдавать хлеб.

На собраниях уполномоченных выяснилось, что эти кулаки сознательно не сдают хлеб и ссылаются его на сторону. Единогласно решили:

— На бойкот — бойкотом. Ни на койку кулакам товаров из кооперации. Уполномоченный.

Лебяжинская беднота, Татарского района, объявила бойкот кулакам, задерживающим хлеб. Кулаки на своем стоят твердо, хлеб не сдают. Кулак Патрахи в прошлом году торговал мукой на базаре, продавал пуд 7 рублей, а на прось-

бу бедняка продать ему пуд хлеба, отвечал:

— Буду я с вами тут возиться с пудами и полпудами, повезу в Татарск, там сдам по 7 рублей оптом.

Для того, чтобы пустить нить в глаза, кулаки продают кооперации незначительную часть хлеба. Но эти они не проведут. Беднота научилась теперь разбираться в кулацких затеях.

Прозжий.

ПЕРЕСТАНЬТЕ ЦЕРЕМОНИТЬСЯ С БАЛЫКИНЫМ

В пос. Рождественском, Бупинского района, кулак Балыкин и после объявления бойкота не продал государству ни пуда хлеба. Он имеет еще доход от ветряной мельницы, самое меньшее 300 пудов в год.

В этому злостному держателю излишков необходимо применить более суровые меры.

Работник.

Бойкот, так бойкот

СОВЕРШЕННО НЕДОПУСТИМО, ЧТОБЫ БОЙКОТИРОВАННЫХ КО- ОПЕРАЦИЯ СНАБЖАЛА ТОВАРАМИ

Председатель голоубовенного потреббщества, Михайловского района, Корней Жуласов, зажиточный, ведет разлагающую работу по хлебозаготовкам. Вместо того, чтобы крупных, злостных держателей излишков хлеба всячески бичевать, он отпускает из своего кооператива бойкотированным все товары, какие им требуются.

Сарбалинское потреббщество, Н.-Баргатского района, объявило бойкот злостным держателям хлеба, но им продают товары в Кайнске и в Барабинске без всяких членских книжек.

В Чановском районе особенно слабо организованный общественный и кооперативный бойкот злостным держателям хлебных излишков. Бойкотуемые имеют полную возможность покупать товары в магазинах «Аворта», в татарском отделении Госсельслада и других местах. Например, житель села Чаны, гр. Тобисс, бойкотированный, поехал в Кайнск и накупил товаров более, чем на 100 рублей.

Очень многие жители с. Васильевки продают свой хлеб на рынке (в г. Татарске) и тут же покупают сельско-хозяйственный инвентарь и другие товары. Это сильно ослабляет действие бойкота, а вместе с тем и ход хлебозаготовок.

ЧАНЫ. (Наш корр.) Кулаки — злостные держатели хлебных излишков — совершенно не чувствуют бойкота, объявленного им потребкооперацией. Не имея возможности покупать товары в сельских лавках потребкооперации, кулак едет в районное село и там ему отпускают все товары.

Это делается не только в Чанан. Кайнский, барабинский и татарский ЦРБ, также магазины «Аворта» продают кулакам все, что угодно.

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ САМИ ПО СЕБЕ, ИЗБАЧИТАЛЬНАЯ — САМА ПО СЕБЕ

В Татарском районе в очень многих потреббществах введены черные доски для держателей хлеба, а также объявлен общественный и кооперативный бойкот. Это, как оказывается, очень хорошо действует на держателей: они, хотя и медленю, продают хлеб госзаготовителям.

Но все николаевская изба-читальна находит, что хлебозаготовки — это такая затея, на которую надо с высокой полки чихать. Ибо, чем же иначе объявить такой факт, что выпущенная стенная газета отказалась поместить разгромительную статью о хлебозаготовках. В почтовом ящике этой газеты так и сообщают автору: «Статья, за отсутствием места в газете, не пойдет».

Единодушно планами держателя хлебных излишков с В.-Урши после доклада инструктора потребсоюза, Бубнова, о продаже хлеба государству. Держатели доказывали, что хлеба в селе нет. Но известно также, что большие излишки хлеба имеет Ангусов, С., Боничев, А., Руднев, А. Не убеждать держателей, а организовать общественное наступление на них со стороны бедняков и середняков села — вот, что должен был сделать инструктор Бубнов.

П. Губарев.

В селе Никулино, Татар. района, Тювалевский, Васильев, в прошлом году всю весну возил хлеб на базар и продавал по высокой цене, а государству продавал мало. Нынче продал только 10 пудов. Лашенец Мерво, Федот, имеет хлеба 700 пудов, а государству продал 110 пудов.

Е.

К ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Районные съезды советов за работой

Чуждые люди с партбилетами

7-й татарский

Ячейки, очищайте свои ряды от негодных элементов

ОВЕЧИЙ СЕКРЕТ НЕМИРОВИЧА

БЛАГОДЕТЕЛЬ КУЛАКОВ

Немировича знает вся Клевва. Да что Клевва—весь Купинский район. Немирович всюду форсит партийным билетом и выдает себя партизаном.

В Аферовке, Купинского района, есть три коммуниста. Черный, Иван, ведет беспощадную борьбу с кулаками и за это выносил в своей спине заряд дробы, вложенной из кулацкой берданки.

При Колчаке Доценко в Аферовке был старостой, а Леденев—его правая рука—куда хочи, туда и орочу. Не могли рыпаться.

В конце 1926 года в Клевве организовался коллектив. В него вступил Немирович. А в 1927 году Немировича, как ни странно, из коллектива исключили, как кулака, вносящего разлад.

Другое дело Доценко—председатель сельсовета—и Леденев, Иван, председатель кресткова. Они с кулаками живут в дружбе. Вместе пьют, вместе гуляют, вместе делают и горе и радость.

В Аферовке севернее идут хлебозаготовки. На 1 марта выполнили ровно половину годового плана. На общем собрании уполномоченному окрисполкома заявили:

В 1928 году Немирович организует свой коллектив. В него входят: тесть Немировича, брат, тетка и 3 бедняка. Но Немирович не хочет своими лошадьми обрабатывать вступивших бедняков, и коллектив кончат свое существование, а Немирович входит в ранее организованый коллектив.

— У нас актив держит хлеб. Когда тот спросил, кто именно держит, ему не ответили.

Но Доценко и Леденев повели, к кому это относится, и с кулаками, готовые избить заявившего, набросались с криком:

Он хочет быть одновременно и коммунистом, и коллективистом и иметь собственное кулацкое хозяйство. Уже три года подряд ездит ходовым на Алтай, на Кавказ и шут знает в какие еще места. Ничего он уже успел с'ездить.

— Это—повелен на партию, это—заявление против советской власти.

Все эти проделки кое-кто знает из беспартийного актива. Этот актив при удобном случае пытается разоблачить. Но Доценко и Леденев достаточно сильны, чтобы их сломить. Так, например, в сельский совет выдвигался активный парень Белан. Но, по настоятельным требованиям Доценко и Леденева, Белан был провален.

Немирович использует поездки для спекуляции. Он имеет наличными деньгами свыше 1000 рублей.

Почему после того, как Доценко и Леденев вылетели с кулаками, все замолчали?

Есть и чисто мелкие жульнические проделки между Леденевым и Доценко. Леденев продал киргизам свою лошадь, а потом подал заявление о ее продаже. Доценко заверил. Страховка была получена.

Немирович три года ездит, три года за него коллективисты падают. А чай из коллектива ему идет наравне со всеми. Работа его, по приезде из командировок, заключается лишь в том, что у Немировича на дворе начинает появляться табун свота.

Когда все же уполномоченный стал требовать сведения, кто сколько продал, оказалось, что Доценко и Леденев полностью до сих пор излишки хлеба не продали.

Все эти проделки кое-кто знает из беспартийного актива. Этот актив при удобном случае пытается разоблачить. Но Доценко и Леденев достаточно сильны, чтобы их сломить. Так, например, в сельский совет выдвигался активный парень Белан. Но, по настоятельным требованиям Доценко и Леденева, Белан был провален.

Немирович три года ездит, три года за него коллективисты падают. А чай из коллектива ему идет наравне со всеми. Работа его, по приезде из командировок, заключается лишь в том, что у Немировича на дворе начинает появляться табун свота.

Когда все же уполномоченный стал требовать сведения, кто сколько продал, оказалось, что Доценко и Леденев полностью до сих пор излишки хлеба не продали.

Все эти проделки кое-кто знает из беспартийного актива. Этот актив при удобном случае пытается разоблачить. Но Доценко и Леденев достаточно сильны, чтобы их сломить. Так, например, в сельский совет выдвигался активный парень Белан. Но, по настоятельным требованиям Доценко и Леденева, Белан был провален.

Отберите партбилет у заводчика-кулака

Где они теперь

Сейчас у Немировича 2 лошади, 2 коровы. Сам состоит в коллективе. Куда бы казется лучше.

В деревне Митрофановке, Будинского района, есть коммунист Белокур. Его мало где слышно. Постороннему человеку он совершенно не заметен. На собраниях он забьется в угол—сидит и молчит. На говоря о партийном биле, он не выделяется из массы, хотя бы просто как активист.

В прошлом месяце в «Барабинской Деревне» писались о том, что несколько секретарей райкомов ВЛКСМ было снято с работы, как дети кулаков-лишневцев, как классово чуждый элемент и партии и комсомола.

Воммунист, да еще коллективист. Хозяйство середняцкое. Да даже середняка слабого. Ну что за середняк в условиях Клеввы, коли нет ни одной овцы?

Зайдите в Белокуру в дом, и вы не скажете, что здесь живет коммунист. В углу иконостас, как в прежнем хорошем монастыре, кругом баптистские лозунги.

Теперь... Завьялов, бывший секретарь михайловского райкома комсомола, сын кулака-лишневца, устроился заводчиком финчайского михайловского рика.

Но Немирович не дурак и насчет овец большой спец. Он знает, когда выгодно держать овец. Он не хочет у овец быть работником, а хочет быть их баррином. Поэтому не держит овец зимой, покупает весной. Как придет из поездки, начинает разводить свое стадо. С весны до осени 1927 года, Немирович купил свыше 150 овец. Снял шерсть, забил на мясо и от этого подработал свыше 700 рублей.

Семья Белокура такова: жена православная, религиозная до фанатизма, отец—баптист, а он, Яков Белокур,—коммунист. Такое сочетание. И это его ничуть не беспокоит.

И с горечью спрашивали: когда, наконец, эта бумажная «помощь» будет пресечена? Еще подряд несколько лет, что-ли, говорить о ней?

Это ему очень понравилось и в 1928 г. он уже кроме баранов купил 20 штук крупного скота. Забил всех и заработал уже несколько больше.

На вопрос: «Почему так?» спокойно отвечает: «Так, знаешь баба, старики. Пусть. Они мне не мешают».

От того, что классовых врагов с одного места посадили на другое, нам, ей-ей, не легче.

Вот, коротко, овечий секрет Немировичевых поездок.

Белокур имеет 17 десятин посева. Больше, чем у него, посева в деревне ни у кого нет. Имеет собственный кожевенный завод. И все это Белокур считает в порядке вещей.

Т. С.

Кроме овец Немировичем проделывались вещи и помудрее, чисто условного порядка. Втихомолку застраховал коллективную солому, а потом сжег ее и получил 652 рубля наличными.

Такого же типа, примерно, коммунист Бискаков, проживающий в деревне Гведухе. Сын его красноармеец. Пишет отцу, чтобы он продал хлеб. Но отец отвечает: «Ты, сынок, молод меня учить. Хлеб места не пролежит. А до своего времени долежит, будет толк».

Ф. К. в.

В 1923 году он был объединенным. В объезд входили до 10 деревень, во всех была большая порубка леса. Всюду Немирович порядочно штрафовал. Кроме мяса, сала, самогона (это он получал в первую очередь), Немирович брал деньги, но этих денег на приходе нигде не оказалось.

В Татарске 21 марта открылись трехнедельные межрайонные курсы батраков, вступивших в партию в Ленинские дни (21-27 января). Из Татарского района на курсах проходили подготовку 18 батраков, Купинского—5 и Юдинского—3.

Партинец.

Все эти дела необходимо срочно проверить. Немирович горюпитс уезжать. Наш совет, прежде, чем уедет, из'ять партбилет.

Батраки, принятые в партию, на курсах

Здоровое растет

В Татарске 21 марта открылись трехнедельные межрайонные курсы батраков, вступивших в партию в Ленинские дни (21-27 января). Из Татарского района на курсах проходили подготовку 18 батраков, Купинского—5 и Юдинского—3.

В с. Камбаре была партийная ячейка, объединившая несколько человек и из соседней деревни Красноярки. Во время чистки почти всех коммунистов выкинули из партии за окучивание, постоянное пьянство и другие проступки. Сейчас пошел здоровый рост. 7 батраков из дер. Красноярки подали заявление в партию и уже приняты. Вслед за ними потянулись еще 8 батраков и бедняков. Заявления их рассматриваются.

Так, вычищая негодных, пополняется партия свежими, здоровыми силами.

Всех этих дел необходимо срочно проверить. Немирович горюпитс уезжать. Наш совет, прежде, чем уедет, из'ять партбилет.

Татарск.

Партинец.

Всех этих дел необходимо срочно проверить. Немирович горюпитс уезжать. Наш совет, прежде, чем уедет, из'ять партбилет.

На обсуждение окружного съезда советов

ГАСТРОЛЕРСКОЕ РУКОВОДСТВО

«Усилить», «улучшить», «развернуть» —встречаются на каждом шагу в решениях риков по докладом сельсоветов. Все решения риков pochodят друг на друга, как родные братья. По каждому сельсовету в среднем дано 12 предложений и 8 из них повторяются в каждой резолюции.

дложения и делных (как землеустроиться, как поступать при аренде).

чиновничьи. До сих пор не обнаружено случая, когда кто-либо из них собрал секцию или членов сельсовета и показал, как работать.

А как это сделать, не указывают. Поэтому большинство решений риков в жизнь не проводится, тем более, что они не отмечают особенности каждого сельсовета.

Есть еще два указания для сельсоветов совершенно непонятные: «Выполнить статьи 28 ЗБ; не нарушать постановления ЦИЕ СВ № 51 ст. 509 и т. п.».

Что же нужно сделать?

Не лучше с обследованиями. Меньше всякий рик обследования сельсоветов все время переносит из одного месячного плана в другой. В результате эта работа равна нулю.

Почему бы не написать, о чем говорят эти статьи. В большинстве, командированные в село проводят работу по какой-нибудь кампании и уезжают.

В решениях отмечать особенности каждого сельсовета, изгнать все «усилить», «улучшить». Выделить показательные сельсоветы и по ним равняться. Выезжающим на места показывать на примерах, как нужно работать. Привлекать членов райисполкомов для работы не только для проведения какой-нибудь кампании, но и для практической работы по основным делам советского строительства. Чаще созывать ежемесячные совещания работников сельсоветов, приурочивая их к базарным дням—это будет стоить дешевле.

В татарском рике, четвертая часть сельсоветов обследована, но не удовлетворительно. В предложениях обследователей те же «усилить», «улучшить». Только 2 пред-

Только кампанейское руководство сельсоветами не удовлетворяет массы низовых работников. Но и те 100-е лишним циркуляров, 200—300 других бумаг дают указания, опять-таки, по кампанейским вопросам.

Меньше заваливать сельсоветы бумагой.

В татарском рике, четвертая часть сельсоветов обследована, но не удовлетворительно. В предложениях обследователей те же «усилить», «улучшить». Только 2 пред-

В тому же циркулярное руководство идет за счет окрисполкома. Рики печатают его циркуляры и пересылают сельсоветам без учета особенностей района.

Ф. С.

В предложениях обследователей те же «усилить», «улучшить». Только 2 пред-

Практическая работа уполномоченных райисполкомов на местах ведется по-

В переименованном гарнизонном клубе 23 марта, вечером, в субботу, открылся 7-й съезд советов Татарского района.

Один товарищ рассказал о таком факте: — Задумали мы создать сельничье товарищество. Ездил, хлопотал, затратил около 500 рублей, и безрезультатно. Ничего ответа не дадут ни округ, ни рай.

Тов. Терехов выступил собириным докладом о работе окрисполкома, прения были перенесены на утреннее заседание 24 марта.

Отмечали большую путаницу в контрактации. Полевое хозяйство вначале имеет одно, потом шлет новое распоряжение. Места запутались.

Съезд продолжился 3 дня и обсудил, кроме отчетов окрисполкома и райисполкома, такие вопросы: о весенней посевной кампании, новый закон о сельхозналоге, утверждение бюджета.

Относительно ветеринарии и медпомощи общий голос: даешь врачей. Как бороться с эпизоотией, когда нехватает специалистов-ветеринаров? Как развивать здравоохранение, когда некому написать рецепта? Здесь окрисполком сделал очень и очень мало.

На съезд прибыло до 130 делегатов, в том числе много женщин.

Значительное внимание обращали ораторы на вопросы культурной революции. Кратко, о чем шла речь:

Утром, в воскресенье, началось обсуждение доклада тов. Терехова. Высказались 23 человека, хотя желающих было гораздо больше.

Некоторые учителя не годятся (сами неграмотные, применяют палочную систему, настроены на кулацкий лад); детей бедняков иногда в школу не принимают, сынки же кулаков учатся; сеть школ, в частности школ крестьянской молодежи, недостаточна.

Основное внимание уделяли хлебозаготовкам, на чем останавливался и докладчик.

Навязывали окрисполкому вплотную подойти к изучению экономики округа, руководить хозяйством не только районов, но и отдельных сел.

Все сходилось на том, что надо усилить нажим на злостных держателей хлеба и в установленный срок план выполнять полностью. Пора перестать кулака просить продать излишки государству, надо заставить его сделать это. Какими мерами?

Один товарищ подметил неправильное, по его мнению, снабжение товарами. Во втором квартале Башкиру дали товаров на 82.000 рублей, Барабинску на 30.000 руб., а Татарску на 62.000 руб. Если принять в расчет, что в Башкирии и Барабинске торгует еще и «Аворт»,—несправедливость очевидна.

Общее мнение таково: — Бойкот, бедняцко-средняцкое воздействие заставит кулака ссыпать излишки в государственные сусек, не давать ему никаких товаров, гнать вон из кооперации. Крепче налегать на выделение всякой задолженности и средств по самообложению.

Единогласно принято предложение: работу окрисполкома признать удовлетворительной и линию правильной.

Касаясь коллективизации ораторы указывали на отсутствие живой практической помощи иохзам со стороны союз. Инструктора приезжают и в первую очередь берутся за книги,—правильно ли ведется отчетность. Быт волжков, производственные отношения их членов инструкторов почти не интересуют.

В вечернем заседании съезд заслушал отчетный доклад тов. Коростелева о работе райисполкома, начался прения. М. Юж.

И с горечью спрашивали: когда, наконец, эта бумажная «помощь» будет пресечена? Еще подряд несколько лет, что-ли, говорить о ней?

МАСЛОДЕЛИЮ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

(На барабинском районном съезде советов)

В 9 часов утра 25 марта, в зале барабинского Рабочего клуба открылся прения участником районного съезда советов по докладу председателя окрисполкома тов. Палькина. Выступила более трех десятков делегатов.

уборка хлеба,—крестьяне в один голос говорили: «Дайте денег под хлеб». Деньги, однако, почему-то не находились. Прошло с месяц и мужики свезли часть хлеба на рынок, обзаведясь кое какими товарами, после этого округ засыпал места деньгами. Делегаты съезда предлагали мобилизовать всю общественность деревни и во что бы то ни стало выжать все хлебные излишки от злостных держателей.

О масле на съезде говорили многие. Тов. Матвеев (пред. мангозерского сельсовета) рассказал о пелой серии растрат и различных недочетов в работе маслоартели в Мангозерке. Руководитель артели Иванов растратил 2.000 рублей. Осудили его условно и он снова устроился на работу. Симонов таким же порядком «уходил» полторы тысячи рублей, а глядя на эту парочку приличные потребители растратили 300 р.

Тов. Собаев (член ревкомиссии дер. Осинцевой) говорит, что хлеба в районе имеется достаточно, но для успеха заготовке надо вести борьбу со спекуляцией хлебом, усилить завоз промышленной в деревню.

Постоянно задерживается расчет за молоко, тянут по подлогу и более. Из-за этого сдатчики предпочитают с'есть молоко или спойте его телатам, чем работать на растратчиков.

— В деревню Осинцеву,—говорит он,—на тысячу пайщиков в потребловку привезут две-три кошки и дела их как хочешь. Между тем, на кожзаводах кошки в сыром виде подлогу лежат необработанными.

Или вот волокита с постройкой нового маслозавода. Инструктор Госторг составил план постройки завода на полторы тысячи рублей; через некоторое время план удорожался до 3 с половиной тысяч, а когда построили, то выяснилось, что завод стоит свыше 7 тысяч рублей. Да и построили так, что стены уже осепаются, пол в дырах.

Тов. Григорьев (пред. булзовского сельсовета) сообщает, что некоторые уполномоченные по хлебозаготовкам ничего не делают. Другое дело, когда придет дельный парень, как, например, рабочий дело Голубов, который обстоятельно на бедняцком собрании разъяснил значение хлебозаготовок и в один день, после этого, собрал в селе 1400 пудов.

ОзРРВИ постановила, чтобы Госторг поставил в счет мангозерцам расход по первоначальному плану (3 тысячи рублей). Госторг все же хочет взять 7 тысяч рублей.

Мы только говорим о выдвижении женщин

Тов. Шитов (рабочий барабинского депо) предлагает усилить борьбу со спекулянтами масла, которое в значительном количестве спекулируют сейчас спекулянты по деревням и возут партиями (по 5-10 пудов) в Ташкент.

Тов. Громадина (работница в кооперативе) и другие делегаты съезда приводят много фактов, показывающих, что выдвижение женщин во многих случаях остается пустым разговором. В барабинском горисполкоме заведывающий магазином все время стремится снять с работы кассиршу только за то, что она «некрасивая баба».

Тов. Адаменко говорит, что в районе (да и в округе) много скота болеет ящуром и «появой», а ветеринарная помощь очень слаба.

Кулаки и лишневцы перекучевывают в город

Тов. Баранов (бедняк из села Осинцева) прибавляет еще и то, что работники маслоделая бегут с мест. В нем в село приехал недавно один работник из маслозавода, повертелся день—другой, купил в потребловке портфель за 20 рублей, да только его и видели: «Дня меня,—говорит,—влипат у вас в селе не подходящий».

Им ведом борьбу с кулаками в деревню, а они оседают в городе, приобретают «пятисытные домишки», живут в квартирной платой рабочих, поступают на жедоргоу. Смотрать—такой хлест, через год—другой уже поминаешь, а в деревню был настоящий мифред,—говорят делегаты. Приором может служить кулак Ситников, который работает сейчас в барабинском райкоопе.

Хлебозаготовки начали поздно

Им везет Стельяма. Кулак ярый. Имеет в деревне патент 3 разряда, два раза был лишен голоса—в сельбирском и райбирском, а окрисбирском оба раза его в правах голоса восстановил. Сейчас Стельяма работает в Барабинске, получает 125 рублей в месяц.

Тов. Иванов, Иван (бедняк-активист, из села Голдобы), говорит, что с заготовкой хлеба и в районе и в округе определено запоздали. Надо было хлеб закупать на корню. Когда началась

В ночь на 31 марта будет „бой“ за Каинск

Осоавиахим Каинска и Барабинска совместно с учебным пунктом проводит первые большие военные маневры

В маневрах примут участие более 3000 человек

С 7 часов вечера 30 марта до 1 часа дня 31-го в районе городов Каинска и Барабинска будут проходить первые большие военные маневры.

Цель маневров — показать на практике членам Осоавиахимии все виды современного боя.

В маневрах с одной стороны (красные) принимают участие члены Осоавиахимии каинской и барабинской организаций и с другой (синие) — каинский учебный пункт допризывников.

В общем в маневрах примут участие до 3000 человек.

В ходе маневров будет проведено наступление «красных» на город Каинск со стороны гор. Барабинска и обороны Каинска «синими».

«Красными» частями командует начальник штаба Татарск. полк.т. Носпелов, «синими» — начальник каинского учебного пункта т. Семенов.

Общее руководство маневрами ведут командир Татарск. полка т. Манустин и овер. военный комиссар т. Божанов.

Тактическое строевое учение начнется в ночь на 31 марта.

Освобет Осоавиахимии провел специальные совещания актива о маневрах, идет подготовка к маневрам, сбор оружия. Особенно энергично идет подготовка в Барабинске.

Члены Осоавиахимии должны собраться не позднее 7 часов вечера 30 марта в Дому Профсоюзам, откуда в 7 1/2 часов отправляются в гор. Барабинск. А.Д.

БЕСЕДЫ О НОВОМ НАЛОГЕ

Какие льготы предоставляет новый закон

Чтобы ускорить развитие сельского хозяйства и направить его рост по линии, наиболее выгодной, в новый закон о сельскохозяйственном налоге внесен ряд изменений.

Раньше нормы доходности и ставки налога изменялись каждый год. Это не давало возможности крестьянству заблаговременно производить свои хозяйственные расчеты. Поэтому установленные нормы доходности и ставки налога не будут изменяться в течение 3-х лет.

В прошлом брян надбавки на доход от 5 до 25 проц. для тех хозяйств, доход которых превышал 400 рублей. По новому закону надбавки устанавливаются лишь для хозяйств, доход которых выше 500 рублей. Размер надбавок — от 5 до 10 процентов, т.е. значительно ниже, чем в прошлом году.

Многочисленным хозяйствам предоставляются скидки: в размере 5 проц. — с 7-ю и 8-ю едоками, 10 проц. — с 9 и 10-ю едоками, до 15 проц. — хозяйствам с едоками свыше 10. Это в значительной степени облегчит тяжесть обложения многочисленных хозяйств.

Освобождаются от обложения в течение 2-х лет все посевная площадь, занятая еврах размеров существующих в 28-29 году. Освобождаются от обло-

жения в течение двух лет посевы на залежных и целинных землях и в течение 3-х лет на землях, на которых производились мелкостативные работы.

Установлена скидка с налога в размере от 5 до 10 проц. как единоличным хозяйствам, так и колхозам, которые проведут в своем хозяйстве одно или несколько простейших агрикультурных мероприятий, опубликованных в постановлении скрисполкома от 14 марта, помещенном в прошлом номере газеты.

Льготы при обложении животноводства для нашего округа, как округа с промышленным маслоделанием, имеют громадное значение. Существующие в прошлом году нормы обложения крупного рогатого скота в текущем году будут понижены вдвое: если в прошлом году доход от одной коровы определялся в 16 рублей в среднем по округу, то в этом году он повышается до 8-9 рублей.

Вот основные изменения, предусмотренные новым законом. Разъяснение этого закона среди крестьянства должно обеспечить значительный рост посевных площадей, внедрение агрикультурных мероприятий и более правильное развитие животноводства.

Бородин.

ТРИЕРЫ БОЛЬШЕ СТОЯТ, ЧЕМ РАБОТАЮТ

До начала сева остается немного больше месяца, а с зерноочисткой в округе дело обстоит неудовлетворительно.

На 15 марта в округе работали 239 триеров и 118 сортировок. Они отсортировали к этому времени 144.946 центнеров семенного зерна. А нужно было отсортировать, считая, что на триере можно пропустить 100 пудов в сутки и на сортировке — 150 пудов, — 315.000 центнеров. Значит зерноочистительные машины нагружены меньше, чем на половину.

Хорошо идет зерноочистка в Барабинском районе. Там план зерноочистки выполнен с превышением. Намечалось отсортировать 19.833 центнера, а отсортировали 49.463.

Чановцы тоже близки к выполнению плана — из 17.464 центнеров, они отсортировали 15.777 центнеров.

Хуже в Татарском районе. Там из 39.833 центнеров, отсортировали 28.068

центнеров. Еще хуже идет сортировка в Кулинском районе, где из 71.335 центнеров, отсортировано 19.305 центнеров.

Посев очищенным зерном повышает урожай, очистка всех семян в селе окрисполкомом включена в список мероприятий, дающих право на получение скидки по единому сельскохозяйственному.

Беднота и середняки, добивайтесь, чтобы триеры и сортировки работали с полной нагрузкой. Если потребуется, надо организовать зерноочистку и ночью. Помните, чем больше мы отсортируем семян весной, тем больше будет у нас хлеба осенью.

Не допускайте, чтобы держатели хлебных измашков задерживали зерноочистку из за нежелания показать, что у них есть хлеб.

Оставшийся до посева месяц надо использовать как можно лучше.

Плянут под дудку кулаков

В дер. Гонихино, Татарского района, председатель машинного товарищества Волковский, члены Ренченко, Егор, и Симоненко, Михаил, говорят:

— Мы на собраниях не были, когда обсуждался вопрос о запасном семенном фонде, а если наши жены и братья, то мы их пока-что еще не признаем и платим по 20 фунтов не будем, потому что этот хлеб для бедноты, а мы лодырям давать не хотим.

Вздурочили всю деревню и сбор хлеба идет плохо.

Лажной.

КУЛАЦКАЯ ПЕСЕНКА

В селе Пахомово, Кытловского района, кулак Зубко, Ульян, говорит:

— Нетого нас учить как сеять, наши деды сеяли без агрономов и больше хлеба имели, а теперь нас будут учить бабы — это недопустимо.

Пробужденный.

ДЕСЯТЬ ЛЕТ У СОВЕТСКОГО РУЛЯ

Завтра исполняется 10 лет со дня избрания Калинина председателем ВЦИК. Мандиатуру тов. Калинина поддержал В. И. Ленин, заявивший:

— Необходимо, чтобы во главе советской власти стоял товарищ, который мог бы показать, что наше решение в отношении и среднему крестьянству будет неуклонно проведено в жизнь. Этим условиям удовлетворяет кандидатура Калинина — петроградского рабочего, происходящего из крестьян.

БИОГРАФИЯ М. И. КАЛИНИНА

Михаил Иванович Калинин родился в 1875 году в деревне Верхняя Троица, Тверской губернии. Самоучкой научился грамоте. За счет соседней помещицы учился в земской начальной школе, окончил ее одним из первых учеников, а потом у этой же помещицы служил лакеем.

С 16 лет поступил токарем на Путиловский завод. Здесь познакомился с

подпольщиками и революционной литературой.

В 1898 году вступил в социал-демократическую организацию, а через год



был арестован по делу «Петербургского союза борьбы за освобождение рабочего класса». Просидел 10 месяцев, потом переехал в Тифлис, где вел революционную работу среди рабочих.

Вскоре, как ссыльный, был переведен в Ревель. 9 января 1903 года был арестован и увезен в тюрьму в Петербург, где был жестоко избит. Затем ссыла в Ревель, а потом, в 1904 году, — в Олонецкую губернию.

Революция 1905 года М. И. Калинин освобождал.

С 1906 года по 1908 год Калинин работает в союзе металлистов. Член петербургского комитета партии. Делегат стовольского съезда. В 1909 году работает в Москве на трамвайной линии. В 1910 году был арестован и выслан из Москвы. С 1911 до 1916 года работал в Ленинграде на заводе «Авгос».

7 ноября 1916 года Михаила Иванова снова арестовывают и он сидит в тюрьме до самой Февральской революции.

В Октябрьской революции тов. Калинин принимал деятельное участие. В 1919 году избирается в члены ЦК ВЦИК(б), а после смерти И. М. Свердлова — в феврале 1919 года — председателем ВЦИК.

С 1923 года — председатель ЦК ВЦИК, член политбюро ЦК ВЦИК(б).

ЕЩЕ О МИСТЕРЕ ТРОЦКОМ

Мы уже сообщали о выступлениях Троцкого в зарубежной буржуазной печати. «Правда» поместила статью тов. Е. Ярославского «Еще раз о мистере Троцком», в которой освещаются дальнейшие шаги Троцкого за границей.

После первой статьи Троцкого, помещенной во всей реакционной прессе Европы и Америки, в том числе и в газетах Чемберлена и Муссолини, появились еще две статьи. По форме они направлены персонально против тов. Сталина, но на самом деле — против режима пролетарской диктатуры, против ВЦИК(б), против Коминтерна. Троцкий в этих статьях пишет о том, что руководство тов. Сталина является явным «отражением переходного и непрочного положения страны».

«До сих пор», — пишет «Правда», — это утверждала только буржуазия. Новое замечается в том, что теперь в унисон с буржуазией, вместо себя, на страницах ее органов руководитель подпольной антисоветской троцкистской организации в СССР, А. Троцкий, утверждает то же самое. На нашем советском языке, на нашем партийном языке, это называется изменой и предательством».

Неудивительно поэтому, что все враги коммунистической партии и Советского Союза принимают участие в судьбе Троцкого, стараются всячески его устроить. В первую очередь Троцкому поддерживает газета немецких социал-предателей — «Форверт». Германские социал-демократы хлопочут перед правительством, чтобы Троцкому было разрешено пребывать в Германии. При этом было передано письмо Троцкого, в котором он заявляет, что не будет заниматься там никакой политической деятельностью. Также же заверения Троцкий дал уже нескольким буржуазным

правительствам. «Но это», — пишет «Правда», —

означает отказ от борьбы с буржуазией и использование буржуазной реакционной печати для борьбы с пролетарской диктатурой в СССР, для нападов на партию и для борьбы с Коминтерном».

Буржуазия знает, за что она платит Троцкому. Она платит ему за клевету, за измену и предательство. Зато рабочие классом СССР и трудящимися всех стран выступили Троцкого в реакционной печати было встречено с величайшим негодованием. Многочисленные собрания рабочих во всех углах нашего Союза вынесли резолюции, в которых величайшее предательство Троцкого попорно. Ряд беспартийных рабочих, почувствовавших троцкизму или связанных с троцкистами, прорывали теперь с ними всякую связь и разоблачают их контрреволюционную деятельность. И среди вчерашних троцкистов найдется немало людей, которых это выступление Троцкого отрезвит. Этому имеется уже сейчас целый ряд данных в распоряжении ЦКБ.

Троцкий в своей статье в «Дейли Экспресс» заявил, что оппозиция имеет достаточный генеральный штаб испытанных революционеров для того, чтобы начать вооруженное восстание».

«Рабочий класс в СССР в праве ждать от этого «генерального штаба» определенного ответа на выступление Троцкого... От каждого сочувствующего троцкистам рабоче должны требовать теперь решительного ответа на вопросы, поставленные выступлением Троцкого в реакционной прессе, а в случае отказа подвергнуть его морально-политическому бойкоту».

Кулацкие хозяйства, которые не получают льгот по сельхозналогу

Совнарком РСФСР утвердил ряд признаков, определяющих явно кулацкие хозяйства, которые не будут освобождаться от от обложения сельхозналогом при определенных (увеличенных в этом году) посевных площадях, а также распаханых залежных и целинных земель, как предусматривается новым законом о едином сельхозналоге на будущий год.

Кулацкими признаются все хозяйства, облагающиеся в следующем году единым сельхозналогом в индивидуальном порядке, а также систематически сдающие в наем сложные сельхозмашины с механическими двигателями. Крестьянские хозяйства, имеющие мельницу, маслобойню, крупорушку и другие промышленные предприятия, в которых применяются механические двигатели или наемный труд, владеющие ветря-

ной или водяной мельницей, с двумя или более постами, и наконец, арендующие такое количество пахотной земли, которое превышает трудовую норму, или пропашенные сады и огороды с систематическим применением наемного труда, также признаются к кулацким хозяйствам независимо от того — облагаются ли они в индивидуальном порядке.

Совнарком разрешает правительствам автономных республик, краевым, областным и губернским исполкомам, в зависимости от местных условий, внести изменения в этот перечень признаков явно кулацких хозяйств, при чем предлагает обратить внимание, чтобы в среднем хозяйстве ни в коем случае не лишались своих льгот по сельхозналогу.

Новый выигрышный заем

ЦИК и Совнарком СССР постановили выпустить государственный выигрышный заем 1929 года на сумму 50 миллионов рублей облигациями в 100 рублей каждая. Заем выпускается 15 апреля 1929 года сроком на 10 лет, с пятью тиражами ежегодно. В каждом тираже будет разыграно 5600 выигрышей, из которых — один выигрыш в 100 тысяч рублей, один — в 50 тысяч, два — по 25 тысяч, пять — по 10 тысяч, 10 — по 5 тысяч, 50 — по 1 тысяче рублей, 1000 выигрышей — по 250 рублей, 4531 — по 100 рублей. Реализация займа начнется с 15 апреля и закончится 15 июня.

Льготный отпуск

леса — бедноте

Президиум ЦКБ дополнил лесной кодекс РСФСР следующим указанием:

Древесина из общегосударственных лесов отпускается трудовому населению по действующим тарифам, при чем малоимущей бедняцкой части населения действующие тарифы могут быть снижены, а в отдельных случаях может быть допущен совершенно бесплатный отпуск этой категории населения древесины.

Это решение передано на утверждение ближайшей сессии ВЦИК.

Мистер Троцкий — советник правительства Чемберлена

(Из статьи члена исполкома Коминтерна — английского коммуниста Тома Белла, помещенной в «Правде»)

Мистер Троцкий, как журналист, автор захватывающих статей, теперь в большом почете в Англии.

В «Дейли Телеграф» от 16 марта мистер Троцкий делится своим мнением с корреспондентом этой газеты о возможности торговых связей СССР, Англии и Америки и, конечно, о коммунистической угрозе.

Мистер Троцкий заявил: — Великобритания, боясь распространения коммунизма на своей территории, окажется в случае возобновления сношений не в худшем положении, чем теперь. Она — хозяйка в своем доме и должна быть способна поддерживать в нем порядок. Только дети парализуются страхом. Правительства должны преодолеть его, основываясь на собственной силе.

В последний месяц уголовная полиция его величества развивает особенно активную деятельность по отношению к коммунистам. Помещение партии находится днем и ночью под надзором и власти уделяют величайшее внимание партийным типографиям и редакциям партийных изданий. Эта слежка ведется после того, как произведен целый ряд арестов после всевозможных полицейских провокаций и срыва коммунистических собраний.

Напоминание мистера Троцкого, что только дети парализуются страхом и его совет правительству Болдуина и Чемберлена пустить в ход свою силу, не останутся без ответа. Болдуин, Чемберлен и Черчилль не нуждаются в его советах, однако, в настоящий момент «мудрость истинного большевика» слишком ценна, чтобы ее можно было не использовать.

Бывший в одно время соратником большевизма мистер Троцкий, выступающий теперь в качестве советника правительства его величества, играет гнусную контрреволюционную роль.

КОРОТКО

Совкино выпускает к предстоящему всесоюзному съезду советов кинофильм, иллюстрирующий отчетный доклад советского правительства. Фильм будет состоять из 6 частей. Из новых записок войдут Днепрострой, Тракторострой и другие.

К 20 марта сумма новых вкладов в Ваку превысила 300 тысяч рублей. В течение месяца сбережений открыто 15 новых сберкасс, предполагается открыть еще 25.

СЕССИЯ СОВЕТА МОЛОЧНОГО СОЮЗА

25 марта в Каинске открылась 3 сессия совета окрисполкома. Состоялось 28 членов сессии, представляли маслоартефакт, преимущественно из животноводческих районов округа.

Важнейшим вопросом повестки дня сессии является обсуждение мер повышения производства и заготовки масла.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ К СЪЕЗДУ СОВЕТОВ

31 марта, в честь съезда окрисполкома сессия советов, организуется в Каинске общегородская демонстрация членов профсоюзов.

В краевом суде сидят чиновники, защищающие кулаков Кочневых

Не так давно мы писали в «Барабинской Деревне» о пегловских кулаках Кочневых, приговоренных барабинским окружным судом в 8 годах лишения свободы с конфискацией имущества и высылкой их семей из пределов Сибири.

Осужденные подали кассационную жалобу в краевой суд, который переметнул это дело и сматывал приговор, уменьшив сроки заключения до 12 лет.

Возмущенные приговором крайсуда, бедняки и середняки с. Щеглово и окружающие деревень Чановского района отправили краевому суду, ЦКБ и ЦСР и другим центральным организациям в Москву жалобу с требованием пересмотреть дело.

Интересно отметить, что крайсуд не нашел преступления в террористических актах кулаков Кочневых и оправдал их по 58—8 статье уголовного кодекса.

Мы уже писали о том, как расправляются кулаки Кочневые с беднотой и деревенской общественностью, как братья Кочневые систематически в течение ряда лет избивали бедняков и батраков.

Возмущенные вlassовой нечуждостью крайсуда, крестьяне рассказывают новые факты издевательств. Кочневые убивали скот, поджигали хлеб бедняков.

Это ли не кулацкий террор, предусмотренный 58—8 статьей уголовного кодекса?

Состоявшееся недавно собрание женщин-делегатов с. Щеглово открыто заявило о том, что все почти присутствовавшие на этом собрании были в разное время изнасилованы братьями-кулаками Кочневыми. Кочневые избивали плетками женщин, ходивших за ягодами, очень часто забирали их на замки.

Краевой суд, не вызвавший даже свидетелей на пересмотр дела, допустил грубейшую политическую ошибку.

Сейчас кулаки Кочневые «сидят» в канцелярии.

Крестьяне требуют срочного вмешательства краевой прокуратуры в это дело.

Гр.

В ЧЕМ КОРЕНЬ ЗЛА?

Обследованное окрпрофбюро установило, что профсоюз на канском мехзаводе не вел никакой производственной и культурной работы, никакой борьбы с разгильдяйством, пьянкой, хищническим отношением к производству.

В предыдущем номере мы сообщали о систематическом хищении моти и использовании рабочего времени для частных работ на рабочих литейного цеха канского мехзавода.

Рабочие Каньска и Барабинска крайне возмущены этим делом. Общее желание рабочих—возможно строгое наказание виновных в расхищении заводского добра.

25 марта на расширенном собрании партийцев и комсомольцев завода с участием всех беспартийных рабочих, горячо обсуждали вопрос о краже. Общее единодушное решение этого собрания таково:

— Дело о хищении в суде рассмотреть можно скорее. Судебное разбирательство сделать показательным, с привлечением к нему широких рабочих масс города. Виновных наказать сурово.

На днях вопрос о краже на мехзаводе ЦКБ ставит на обсуждение крупных производственных коллективов Каньска и Барабинска.

Где же причина хищений, расхищения и массовой пьянки?

Основная причина всех заводских болячек, по мнению окрпрофбюро, является: — бездеятельность звеном—раз, недостаточное руководство со стороны окрделегации союзов коммунальщиков—два, отсутствие партийного руководства—три.

При обследовании завода выявилось, что за весь 1928 год на заводе создалось только один раз производственное совещание. Да и то больше для смеха, чем для дела. На этом совещании, например, из-

брали комиссию по выработке предложений по докладу стоярного цеха, но комиссия эта так и не собралась.

На производственных комиссиях, которых в течение прошлого года было 4, больше занимались посторонними разговорами, чем вопросами производства.

Культурно-просветительная работа на заводе очень слаба. В этой части работа звеном носила семейно-развлекательный характер. Ничего оздоравливающего был рабочего в культурной работе не было, как не было и намека на укрепление трудовой дисциплины и бережливости хозяйственного отношения к производству.

Часто в рабочее время многие рабочие собирались на заводе кучками, разговаривали, покуривали, и никто из звеном или из бюро партийцев пальца о палец не стукнул, чтобы разъяснить вне для дела от такого отношения к производству. Со стороны же партийки никакого руководства ни общественной работой, ни производством не было и ожидать, так как бывший секретарь бюро ячейки Кетов и член бюро Даволин (сейчас вдовствующий по обвинению в краже) пьянствовали вместе с расхитителями заводского добра.

Для оздоровления профработы на мехзаводе нужны решительные меры. Сейчас окрпрофбюро намечает:

— Переизбрать звеном. Для усиления руководства профработой на заводе к звеному прикрепить одного работника из окрпрофбюро.

д. м. н.

ОРГАНИЗИРУЙТЕ ПОХОД НА ПЬЯНСТВО!

Развернутый культпоход в нашем округе до сих пор не коснулся вопроса большой важности—борьбы с пьянством.

Бескультура, неграмотность (особенно в деревне) ведут к расхищению излишков крестьянства на водку. Мы располагаем некоторыми данными: по Татарскому району за год было продано винными лавками водки и пива на 256782 рубля, в то время как годовой бюджет по народному образованию в этом же районе составляет всего 12000 рублей.

Как можно было бы широко развернуть просветительную работу при условии перекачки средств населения, затраченных на водку!

При хорошо налаженной работе избителен, врасных уголков, при упорной сознательной работе среди населения осуществить это вполне возможно. Каждая ячейка ВЛКСМ, ОДН и друг. участники культпохода должны начать практически разрешать борьбу с пьянством.

В наших городах округа до сих пор масса пивных, шинков, которые крепко держат у своих стоек известную часть населения (не секрет—иногда и рабочих). В пивных до поздней ночи гремит музыка (хоть плохенькая, но все же

музыка.) Не видя этого в наших культурных очагах, не умеющая организовывать свой досуг часть населения идет в пивную. Там—светло, музыка, веселая речь.

Нужно вести решительную борьбу за закрытие части пивных, особенно в рабочих районах, прекращение продажи вина в столовых, за изъятие музыки из пивных—этой приманки для населения.

Вся общественность округа должна оказать помощь в проведении столь важного дела. У нас есть много фактов, когда ряд организаций до сих пор сидят на этот вопрос скрестом пальцы. Горсоветы, явки глухи к обращениям массы о закрытии той или иной пивной, в виду того, что они являются для них доходными статьями.

Хватит рассуждений! Культпоход должен практически подойти к разрешению этого давно назревшего вопроса.

Сделаем борьбу с пьянством массовой борьбой; организуем ячейки, общественной борьбой с пьянством на предприятиях, учреждениях; улучшим работу красных уголков, клубов, библиотек.

В поход на пьянство!

Кр.

В КАИНСКОМ ГОРСОВЕТЕ

Рабкоопу предложено усилить сбор пивных

Для оживления работы по сбору дифференцированного пива по городу и особенно в прилегающих к городу деревням, президиум горсовета предложил барабинскому ЦРБ провести ряд совещаний актива пайщиков и общих собраний членов кооперативов. По отношению пайщиков, слабо вносящих пивные взносы, предложено применять различные меры воздействия (например, опубликование фамилий неплательщиков в стенных и в окружной газетках). К особо злостным неплательщикам пива горсовет рекомендует ЦРБ применять более крутые меры, вплоть до невыдачи дефицитных (ходовых) товаров.

Бойкотированным не давать товаров

Чтобы не дать возможности бойкотированным пайщикам (за несдачу излишков хлеба и за невнесе-

ние дифпая) получить в городе товары, горсовет просит окрзвеном обязать канское отделение «Акорта» отпускать недостаточные товары только по заборным книжкам ЦРК.

Средства на детясли

Решено к ранее отпущенным на детские ясли 5638 рублям, дополнительно отпустить еще около 400 рублей. Средства отпускаются за счет экономии в расходах на административно-хозяйственные дела.

На борьбу с антисанитарией

При горсовете создана комиссия по административно-санитарному надзору в городе. В обязанность комиссии входит надзорные штрафы и других взысканий на граждан, нарушающих обязательные постановления по санитарному состоянию дворов, выгребных ям, уборных, тротуаров.

Разные новости комсомольцы—на помощь посевицам

Несколько агитпозовок организовано на днях оруженком ВЛКСМ и послано в 7 деревень Канского района. С позовками командировано 5 активных комсомольцев, которые будут в деревнях вести разъяснительную и пропагандистскую работу за расширение посевной площади и проведение в крестьянских хозяйствах различных мер, повышающих урожайность.

Агитпозовки снабжены плакатами и книжками по сельскому хозяйству.

ОРГАНИЗУЮТСЯ ТРИ ЖАКТА

По почину окрпрофбюро, в Каньске оформлена организация жилищно-арендного товарищества. Подготавливается организация ЖАТ'ов в Барабинске и Татарске. С горсоветами ведут переговоры о передаче домов жилищной кооперации.

ОКРУЖНЫЕ СЪЕЗДЫ ПРОФСОЮЗОВ

По оруженком профсоюзными организациями все съезды пройдут в мае: у коммунальщиков—7 числа, медиков—11, сельхозрабочих—14, пайщиков и ЦС—15. Межсоюзный окружной съезд назначен на 19 мая.

В повестку дня съездов окрделегаций союзов входит вопросы профсоюзного строительства, доклады хозяйственников и окрРВК.

Оруженком межсоюзный съезд обсудит отчеты: সভрайсовпрофа, окрпрофбюро, страховые и инспектора труда.

ПЕРЕВЫБОРЫ МЕСТКОМОВ

В апреле по округу пройдут перевыборы всех местных и фабрично-заводских комитетов. На места выехали работники окрпрофбюро для подготовки и проведения перевыборов. К 1 мая перевыборы МБ и ФЗБ предположительно закончатся.

183 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ

На 15 марта задолженность за налогом округа по различным видам обложения (промналог, подоходные обложения, гербовый сбор и другие) исчисляется в 183 тысячи рублей. Эта задолженность накапливалась с 1926-27 бюджетного года. Наибольшая сумма задолженности (до 75 проц.) приходится на 1927-28 год.

ТОВАРИЩЕСКИЕ СУДЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

При коллективах наиболее крупных предприятий округа организуются товарищеские суды. Они будут разрешать мелкие бытовые вопросы: оскорбления личности, грубость отдельных членов коллектива, мелкое хулиганство и бузотерство.

Суды имеют право выносить выговоры, ставить на вид, штрафовать в размере до 10 рублей (в пользу добровольных обществ) и, в крайних случаях, выносить решения о снятии с работы.

Коллективное кредитование на книгу

Книжка сделана предметом первой необходимости в каждой семье рабочего.

Книжки не только берут для чтения из библиотек, но рабочий стал ее покупать. Часто средства не позволяют рабочему купить нужную ему книгу, особенно если она дорога. У рабочего часто бывает так, что в данный момент денег нет, а для него просто затратить большую сумму денег сразу он не в состоянии.

Поэтому решение Сибархивата приступить к организации коллективного кредитования рабочих и служащих на книги в значительной степени упрощает вопрос о продвижении явки в рабочую массу.

Конечно, все общественные организации и главным образом профсоюзные, должны принять самое деятельное участие в популяризации коллективного кредитования.

Книжные кредитования в первую очередь вводятся с 1 апреля в Ногосибирске, а затем с 1 мая по всему Сибирскому и кредит будет вестись на 3 месяца с погашением равными частями в 6 платежей. Заборные кредитные книжки выпускаются в 10 и 5 рублей.

Желающие кредитоваться выбирают из своей среды уполномоченного, который и должен вести всю организационную и техническую сторону.

Надо полагать, что кредитование на книги соответствует запросам рабочего и ему предстоит несомненный успех.

Что случилось

Украли на 300 рублей товаров из чановской станции лавки томТНО. Воры проваляли в лавку, разорвав уруб и молоток.

Силуэт.

Почтовый ящик

Не пойдут следующие заметки: Птица. «Тормозит». Используйте в стен газете; Золотой. «Как мы, д-урюшцы, провозили посевную кампанию»—вы не написали, что же сделали для выполнения принятого решения, а это самое главное. На счет триеров ваша заметка не отвечает действительности; бедноту никто не обязывает возить триер к себе во двор; Комар. «Активность бедноты». Напишите лучше, как сейчас идет сбор фонда; Длин. «Открытое письмо крестьянам Кантовского района»—такое общее статьи не печатаем; Шабаловский. «Поход за урожаем». Записка до. Уполномоченный. Антонинское общество постановило. Напишите лучше, сколько в селе уже протриеровано семян; Прохой. «Активность села»; О собрании, которое было в январе, сейчас нет смысла; Присутствие.—«Середняки на питу кулаков».—заподла, интересно было бы во время перевербовки; Грем. «О весенней посевной кампании». Дальний.—«Меньшиковский кредитка».—заподла; Ской.—«По реуновскому сельсовету».—напишите, какие мероприятия проводятся в вашем селе по расширению посевной площади. Вель одним решением урожай не поднять; Еремка. «Бухарка Вальдупевского района, заподла», Гремичев. «Семфонды».—из заметки не видно, хорошо или плохо идет сбор фондов.

Опечатки

В «Барабинской Деревне» № 23 вкрались опечатки:

На первой полосе, в третьей колонке, в конце восьмого абзаца, напечатано: «при способить его под назерывание». Следует читать «под назерывание».

На третьей полосе, в первой колонке, в статье «Позавчера в Чанах и Барабинске открылись съезды комитетов», в четвертом абзаце, напечатано: «съезд правтеством вад т. Титов». Следует читать «т. Титов».

Редактор—И. Винобишин

Продается дом с надворными постройками

Г. Каньск. Коммунистическая, 54, на базарной площади Брыжков М.

1—1 560

Потерялась лошадь

жеребок, масти соловой, 4-х лет, правое ухо четверть, левое рубчик, грива на левую сторону. Просьба сообщить в В-Ичянский район, дер. Стариково, барабинского рика, Усанову, И. С.

554

КАИНСКАЯ сапожная мастерская

коллектива безработных объявляет о снятии с работы сапожных мастеров Спесивцова и Ура, по распоряжению интрга и управляющего коллективом, за систематическую порчу заказов.

Лица и учреждения, имеющие претензии на некачественное выполнение заказов, могут сдать заказы обратно для переделки.

555

Канская мельница хозкомбината

(бывшая Маслова)

настоящим объявляет, что ею производится рамок зерна как на сеянный одноос ртний помол с выходом 85 процентов, так и на простой вальцовый с обойкой. Очерелей нет.

Хозкомбинат. 562

Акц. о-во «Киносибирь»

Основное отделение, ул. Республики, 4, телеф. 1-23

Открыта ремонтная мастерская по ремонту кино-аппаратов. Дивно всех систем. Полная гарантия за доброкачественность и своевременность заказов.

1—1 «Киносибирь» 533

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Барабинская окружная страховая масса на основании постановления общего совета социального страхования при НКТ СССР за № 87 и интрукции его от 31 января 1929 года за № 88, объявленного в газете «Труд» от 24—26 февраля за № 46 и 47, о порядке взыскания взносов на социальное страхование, предлагает:

1. Всем предприятиям, учреждениям и частным лицам, находящимся на территории гор. Каньска, Барабинска, Татарска, а также страхователям в центрах районных сел округа взносы на социальное страхование в целевой лавчаной из нужд рабочего жилищного строительства уплачивать с 1-го апреля два раза в месяц, в течение трех дней со дня выплаты зарплаты за первую и вторую половины м-ца. Точная дата уплаты взносов устанавливается в зависимости от сроков выплаты заработной платы по колдоговору.
2. При этом а) в срок, установленный для уплаты взносов с заработной платы за первую половину м-ца, страхователь уплачивает сумму, равную 50 проц. той суммы взносов на социальное страхование, которая фактически была начислена за весь предыдущий м-ц. (За первую половину апреля уплачивается 50 проц. суммы, вычисленной на весь март, и за вторую половину мая с начисленной на весь апрель, и т. д.), а окончательный расчет со страховой кассой в конце выплаты по колдоговору за 2-ю половину с совместным представителем расчетной ведомости, по вычетом уже внесенного аванса.
3. Как для внесения аванса, так и окончательного расчета льготный срок после выплаты для зарплаты по колдоговору предоставляется в 3 дня. После пропущенных трех дней за невнесение содействия будут взыскиваться пени из расчета 0,1 проц. за каждый просроченный день за обе половины м-ца отдельно.
4. В случаях вестности предприятия и частного лица, за исключением вышестоящих взносов содействия один раз в м-ц с аккурратным представителем расчетных ведомостей тоже в течение 3-х дней после выплаты зарплаты по колдоговору.
5. Страхователи, кои будут допускать несвоевременные взносы, неплатежи содействия, уклонение от регистрации, несообщение требуемых сведений по страховым вопросам, непредоставление расчетных ведомостей в срок, окрстрахмасса будет предъявлять помимо начисления пени и бесспорно-принудительного взыскания, в уголовно-административным замыслам руководителей этих учреждений и предприятий через прокуратуру.
6. По городам: Каньск, Барабинск и Татарск назначаются комитетные работники от представительных расчетных ведомостей освобождаются и вносят ссидтрых один раз в м-ц не позднее 3 числа следующего м-ца.
7. Всем страхователям предлагается в представительных расчетных ведомостях указывать дополнительно на обороте ее срок выплаты зарплаты, оговоренный в колдоговоре.
8. Страховыми пунктами на местах проследить за настоящим распоряжением о выполнении его страхователями.

1—1 Предпретрахаеси П. Че и ко и.

Утерянные документы считать недействительными

Членская книжка № 236, выд. барабинским ЦРК на имя Семенова М. Ф. 531
 Членская книжка выд. барабинским ЦРК на имя Соболевского А. О. 534
 Профилиет союза пайщиков № 2362, выд. на имя Елкина П. 535
 Учетно-войсковая книжка, выд. на имя Курьянова В. Д. 536
 Профилиет с. с.-х. раб. № 11775, партибилет № 0550350, удостоверение на заключение колдоговоров № 2956, выд. на имя Крынина П. И. 532
 Членский билет ВЛКСМ, № 733, выд. на имя Снежко Г. А. 711
 Учетно-конская книжка № 21, выд. на имя Шарашина М. 712
 Учетно-войсковая книжка № 1754, выд. на имя Милутысова К. 713
 Учетно-войсковая книжка, выд. бакушевским риком на имя Семьянкина Д. П. 714
 Учетно-войсковая книжка № 105, выд. бакушевским риком на имя Веревочкина М. 715
 Учетно-войсковая книжка, выд. на имя Перелогов Ф. 716
 Учетно-конская карточка, выд. убишским риком на имя Алексева С. С. 717
 Учетно-конская книжка, выд. на имя Шупкова И. Я. 718
 Учетно-конская книжка № 2322, выд. на имя Никитиной А. З. 720
 Членский билет Осоавиахима, выд. на имя Андреева Б. И. 721
 Учетно-конская книжка № 1134, выд. на имя Санников К. Т. 722
 Учетно-войсковая книжка, выд. убишским риком на имя Кузнец Н. Г. 723
 Паспорт № 320, выд. на имя Зиминной О. 724
 Исполнительный лист, выд. нарсуком 7 ч. на имя Сенцова П. Х. 725
 Учетно-конская карточка, выд. татарским риком на имя Шебодкина П. Ф. 727
 Учетно-войсковый билет, выд. на имя Васильчикова А. М. 728
 Книжка № 408 барабинского учПО, выд. на имя Кузьмина А. 729
 Членская книжка рабкоопы № 581, выд. на имя Гемьякова Я. Г. 730
 Учетно-войсковая карточка, выд. ишимским РВ на имя Гольцова М. Я. 587
 Учетно-войсковый билет о непригодности к военной службе, выд. на имя Анохина П. Ф. 588

С признаками бешенства

сбежал щенок

ирландский сеттер, 5 месяцев, самец, масти кофейной, с белой на ошейнике № 383, кличка «Джо». В целях выяснения действительности его бешенства и предупреждения путем прививки от заболевания лиц, живущих с нему прикосновение в доме до бешенства, убедительная просьба, ко всем, знающим что либо о собаке, сообщить по адресу: г. Каньск, ул. Красного К-ра, дом № 4, кв. 2, вназу.

557